



供水 1.9亿立方米 项目建设“加速跑”

青岛水务集团擂台比武见真章竞实效 亮出上半年“成绩单”



供水、排水、污水处理、海水淡化……小小一滴水，关乎大民生，亦与城市发展密切相关。19日，青岛水务集团开展作风能力提升年“大讨论”“大擂台”述讲活动，通过对标管理“大讨论”，聚焦主业“亮绩”“赛绩”，邀请市委“作风能力提升年”活动第十巡回督导组、市国资委、市水务局等有关部门和市人大、政协代表等为水务事业发展进行综合评议、把脉问诊等多种形式，助推水务事业高质量发展。

新形势

企业负责人上台“打擂”

对标管理“大讨论”中，青岛水务集团所属企业、部门负责人纷纷上台摆问题、亮目标、谈思路，汇报对标管理行动工作情况，通过互学互比，全面提升企业发展质效。

“亮绩”“赛绩”擂台赛上，该集团所属各企业负责人逐一上台“打擂”，围绕承担的重点工作任务，全面汇报上半年工作进展，亮成绩、摆问题、列举措，通过“亮绩”“赛绩”，比斗志、赛干劲。与会市相关部门领导、专家、学者从目标完成度、工作创新度、攻坚克难度、作风能力提升等四个维度现场打分“评绩”，推动形成比学赶超、奋勇争先的良好局面。



今年以来，青岛水务事业高质量发展再上新台阶。

晒发展

加快建设 20 项民生工程

此次活动中，青岛水务集团亮出了2022年上半年各项工作“成绩单”。上半年，该集团完成供水量1.9亿立方米，同比增长2.41%，水质综合合格率、出厂水和管网水合格率均达100%；排水提升量7454.43万立方米，污水处理量1.9亿立方米，出水排放指标全面优于国家标准10%以上；中水回用量3321.71万立方米，同比增长38.77%；浓缩液处理量6.93万立方米，同比增长48.67%；垃圾中转量54.62万吨，实现了企业发展稳中向好。

在匹配城市发展方面，重点项目建设加快推进，积极拓展产业发展格局，大力发展战略性新兴产业。青岛水务集团抓住城市更新和城市建设三年攻坚行动有利契机，开足马力、倒排工期，加快建设水务基础设施民生工程20项，总投资19亿元，切实提升产业能级、补齐设施短板。主动服务国家战略，建设上合示范区配套给水管道项目8.6公里。

完成崂山水库防汛路、娄山河污泥堆肥产能提升工程，伊春路调流泵站及排水应急指挥调度中心实现主体完工。助力打造引领型现代海洋城市、创建国家海水淡化利用示范城市，持续扩大海水淡化产能规模，百发二期项目具备通水条件，海水淡化日产能扩大至30万立方米，增长50%，约占全国产能规模的15%。

同时，民生保障能力实现新提升，保障城市生命线平稳运行。水务社会服务取得实效，深化“青水管+”惠民便民服务，拓展“133”供水网格三级管理服务体系，完善“好差评”管理机制，创新开展“周二供水帮办·经理接线日”“零点行动”“引导服务”“先行服务”“预约服务”等，累计解决各类问题8.4万件；推行供排水报装接入“一站式”集成办理，实现全周期、全覆盖供排水服务新格局。

本报7月19日讯 7月19日下午，青岛市2022年度跨境电商创新创业职业技能大赛启动仪式在崂山区会展中心山东会客厅隆重举行。青岛市已连续三年组织举办跨境电商创新创业职业技能大赛，成为培养跨境电商实操型人才、营造创新创业氛围的重要举措。本届大赛在往届的基础上实现新突破，颇具亮点：一是增加企业赛道速卖通平台和独立站校企联合赛道，把握行业发展方向，抢抓流量入口；二是向更多高校人才倾斜。高校赛道报名条件放宽，由“正式全日制学籍的本科大三、大四年级和高职大二、大三年级在校学生（需年满18周岁）”扩大至“正式全日制学籍的在校大学生（含全日制在读研究生）均可报名（需年满18周岁）；三是加大资源支持。独立站赛道参赛企业报名成功后，统一建设新的独立站（菁英选拔赛前20名可以选择由微盟免费提供的SaaS建站工具），并且全程能够获得平台方的专业培训和技术指导。

青岛水务集团开展作风能力提升年“大讨论”“大擂台”述讲活动。

快来报名参加 2022年度跨境电商 创新创业职业技能大赛启动

本报7月19日讯 7月19日下午，青岛市2022年度跨境电商创新创业职业技能大赛启动仪式在崂山区会展中心山东会客厅隆重举行。

青岛市已连续三年组织举办跨境电商创新创业职业技能大赛，成为培养跨境电商实操型人才、营造创新创业氛围的重要举措。本届大赛在往届的基础上实现新突破，颇具亮点：一是增加企业赛道速卖通平台和独立站校企联合赛道，把握行业发展方向，抢抓流量入口；二是向更多高校人才倾斜。高校赛道报名条件放宽，由“正式全日制学籍的本科大三、大四年级和高职大二、大三年级在校学生（需年满18周岁）”扩大至“正式全日制学籍的在校大学生（含全日制在读研究生）均可报名（需年满18周岁）；三是加大资源支持。独立站赛道参赛企业报名成功后，统一建设新的独立站（菁英选拔赛前20名可以选择由微盟免费提供的SaaS建站工具），并且全程能够获得平台方的专业培训和技术指导。

近年来，青岛市跨境电商创新创业大赛的影响力不断提升，规模和辐射范围不断扩大，已成为行业内具有一定影响力的人才培养赛事。青岛市商务局将进一步加强与各部门的合作，优化整合各方资源，加快人才输出，搭建以“人才引育”为核心的生态，推动青岛市跨境电商高质量发展。（观海新闻/青岛晚报 记者 李沛 通讯员 陈晨 崔媛）

排水承载能力稳步提高。开展“排水设施隐患排查整治”专项行动，累计养护管道309公里、疏通3095处、消除隐患224个，有效提升了排水设施承载能力。污水处理质效持续提升，全面启动麦岛、娄山河等5个污水处理项目，以及海泊河、李村河等3个中水回用项目前期工作，预计将增加污水处理能力21万吨/日，再生水供水能力提升至66.85万吨/日。

定目标

积极助力城市更新建设

攻坚克难“抓投资”、全力以赴“保民生”、聚合资源“搭平台”、苦练内功“强管理”、统筹兼顾“守底线”……展望下半年，青岛水务集团立下了一批“小目标”，将立足补齐水务与环境行业民生短板，全面提升水务设施保障能力。按期完成十梅庵给水加压站（一期）、安顺路和傍海中路供水管道、崂山水库35KV双电源改造、城投集团既有未移交排水设施改造、伊春路调流泵站改造及排水应急指挥调度中心、地铁临时管迁工程，按计划开工崂山水厂升级改造、胶州市车家河水厂升级扩建、即墨区北部污水处理厂扩建及升级改造、麦岛污水处理厂品质提升项目，积极助力城市更新和城市建设三年攻坚行动。

同时，持续提升水安全保障能力和水生态环境质量。加强水质全流程管控，初步建成HACCP水质精细化管理体系，加快智能水表、二次供水设施升级。完成胶州市城乡规模化供水及农村供水改建工程，彻底解决12个乡镇的吃水难题。综合运用信息化、可视化手段，推动排水设施巡视养护提质增效。推进建管养一体化、厂网河一体化全周期管理、全要素协同，全面提高排水建设运营水平。完善再生水利用基础设施，推动海泊河、李村河、娄山河等流域再生水设施规划建设，推广高品质再生水，持续扩大再生水利用范围，积极助力建设宜居宜业宜游的高品质湾区城市。

青岛水务集团负责人表示，将深入开展“服务质量提升年”主题活动，开展水务民生领域重点难点问题大清理。实施水务营商环境优化提升行动，推动业务专网互联互通、数据共享，实现“线上一网通办、线下一窗全办”。擦亮“青水管+”服务品牌，健全入户10公分延伸服务、30分钟响应、24小时不打烊工作机制；推行“无接触、不见面”服务，把好事做到群众心坎上。

观海新闻/青岛晚报 记者 董真

市南区上街里啤酒节本周五开幕 “一主四分”空间布局 等你来“嗨啤”

本报7月19日讯 今天记者了解到，市南区将于7月22日正式开幕2022青岛·市南首届上街里啤酒节，设置以海誓山盟广场为核心的“一主四分”空间布局。其中，海誓山盟广场设为主会场，三江里、1907光影俱乐部、银鱼巷和位于四方路街区28号院的平和里设为分会场。

据介绍，开幕式期间，曲阜路（安徽路至中山路）、浙江路（湖北路至教堂）区域将进行封闭，禁止社会车辆通行，住户车辆除外，保障会场区域内交通秩序。活动期间应急通道设置在浙江路、河南路。

为方便市民、游客停车，市南区对上街里啤酒节会场周边停车场泊位进行了梳理统计，目前共有1300余个泊位可供停车，包括：中山路67号悦喜客来地下停车场泊位200个、中山路44号青岛第一百盛有限公司地下停车场泊位260个、泰安路14号青岛金海大酒店立体停车场泊位66个、济南路停车场泊位50个、山西路

停车场泊位167个、中山路商业旅游区建设发展有限公司广州路停车场泊位109个、青岛龙山人防停车场泊位200个、大学路4号停车场泊位100个、丽达奥特莱斯国货店泊位36个、六街口停车场200个。

啤酒节期间，中山路曲阜路—中山路四路段设置落客区，可方便乘客即停即走。在不影响交通的情况下，每日18时至6时允许车辆在不妨碍交通的情况下，顺向停放在会场周边道路上，严禁在交叉路口、人行横道停放机动车。尽管有千余个车位，但西部老城区交通承载力有限，活动主办方建议大家可乘坐地铁1号线、3号线，公交车5路、8路、221路、367路、412路等前往会场。

另外，啤酒节期间，市民、游客需严格按照防疫要求，根据官方提示做好个人防护措施，佩戴口罩、出示健康码、测温入场，避免聚集。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰